
Protokół 
z XXV sesji Rady Miejskiej w Piastowie IX kadencji 

w dniu 17 lutego 2026 roku 

 
XXV sesja odbyła się w dniu 17 lutego 2026 roku w sali Rady Miejskiej przy Al. Tysiąclecia 1 w godzinach 17.00-
21.45. Wszyscy radni wzięli udział w obradach. 

1. Otwarcie XXV sesji Rady Miejskiej w Piastowie i stwierdzenie quorum.  

 
Przewodniczący  RM M. Kubicki przywitał radnych, pracowników Urzędu Miejskiego, jednostek organizacyjnych 
miasta oraz wszystkie osoby zgromadzone na sali obrad, stwierdził quorum i otworzył XXV sesję Rady Miejskiej IX 
kadencji.     
 
2. Przyjęcie porządku obrad. 

 
Wszyscy radni (21 ZA) przyjęli zaproponowany przez Przewodniczącego RM porządek obrad w następującym 
brzmieniu: 
 

1. Otwarcie XXV sesji Rady Miejskiej w Piastowie i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej w Piastowie. 
4. Informacje Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy XXIII i XXV sesją Rady Miejskiej w Piastowie. 
5. Przyjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze  

i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z 
zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia  
od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, 
wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich usług 

6. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Piastowie za 2025 rok.  
7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej Miasta Piastowa na 2026 rok. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Urzędu Miejskiego w Piastowie.  
9. Sprawozdanie z prac Rady Miejskiej w Piastowie za 2025 rok. 
10. Sprawozdania z prac Komisji Rady Miejskiej w Piastowie w roku 2025. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Piastowie na rok 2026. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów prac stałych komisji Rady Miejskiej w Piastowie na rok 2026. 
13. Interpelacje i zapytania radnych. 
14. Sprawy różne i wolne wnioski. 
15. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Piastowie. 

 
3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Piastowie. 
 

Radni nie zgłosili uwag do ww. protokołu i w pełnym składzie, 21 osób ZA, przyjęli go.  
 
Protokół przyjęto.  
 
4. Informacje Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy XXIII i XXV sesją Rady Miejskiej w Piastowie. 
 

Burmistrz Miasta T. Jankowski przedstawił informację o zarządzeniach podjętych przez niego w okresie pomiędzy 
sesjami (załącznik do protokołu).  
 
Ponadto Burmistrz przekazał następujące informacje: 
 
„12 oraz 15 grudnia 2025 r. Burmistrz Miasta Piastowa razem z Przewodniczącą Komisji Oświaty Panią Magdaleną 

Wdowińską-Schabek odwiedzili Piastowskie Przedszkola, w ramach świątecznych czytanek. Podczas spotkań 

przeczytali dzieciom bajki, co wywołało mnóstwo uśmiechów i radości. Serdecznie dziękujemy za ciepłe przyjęcie  

i wspólnie spędzony czas. To właśnie takie chwile tworzą wyjątkową świąteczną atmosferę i przypominają, jak 

ważne jest pielęgnowanie naszych tradycji. 

 

13 grudnia 2025 r. w Miejskim Ośrodku Kultury odbyło się organizowane przez Stowarzyszenie Możesz „Ciastko  

z Bajką”. W ramach cyklu „Ciastko z Bajką” odbył się bajkowy spektakl muzyczny „Koncert Stwora Głodomora”  

oraz warsztaty, spotkanie ze św. Mikołajem, było pełno słodkości, malowanie buziek i wernisaż Strefy Kultury  

z Piastowa. Gratulacje dla wszystkich organizatorów za niesamowite zaangażowanie oraz wspaniała atmosferę.  

 

13 grudnia 2025 r. odbyła się III Mazowiecka Gala Futbolu – uroczyste podsumowanie roku piłkarskiego  

w województwie mazowieckim.  Z ogromną dumą informujemy, że tytuł „ Piłkarki Roku 2025” otrzymała Beata Cabaj  

z Akademii Piłkarskiej Piastovia Piastów. Gratulujemy i trzymamy mocno kciuki za kolejne osiągnięcia sportowe. 
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18 grudnia 2025 r. Burmistrz Miasta Piastowa, Zastępca Burmistrza Pani Urszula Skrzypczak, Zastępca Burmistrza 

Pani Barbara Dudzik-Szelągowska oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Pan  Marek Kubicki odebrali od 

przedstawicieli ZHP Piastów, Pani Agnieszki Jarosz oraz Pana Piotra Czyżewskiego - Betlejemskie Światełko 

Pokoju, symbol, który w ramach międzynarodowej sztafety wędruje po świecie – a ZHP uczestniczy w tej inicjatywie 

nieprzerwanie od 1991 roku. Hasło akcji w 2025 r. brzmiało: „Pielęgnuj dobro w sobie” Płomień zapalony w Grocie 

Narodzenia Pańskiego w Betlejem przemierza kraje, miasta i instytucje, niosąc ze sobą nadzieję, pokój i dobro. 

Bardzo dziękujemy za pielęgnowanie tej pięknej bożonarodzeniowej tradycji. 

 

22 grudnia 2025 r. Burmistrz Miasta Piastowa wraz z Zastępczyniami Panią Urszulą Skrzypczak oraz Barbarą 

Dudzik-Szelągowską mieli przyjemność uczestniczyć w wyjątkowych jasełkach przygotowanych przez 

podopiecznych Świetlicy Środowiskowo-Integracyjnej Dom Jana Pawła II. Świetliki zaprezentowały piękne 

przedstawienie, pełne radości, kolęd i ciepłych emocji. Tworzycie cudowne miejsce pełne dobra, uśmiechu  

i życzliwości, w którym każdy może poczuć się ważny i potrzebny. Dziękujemy za zaproszenie. 

 

Grudzień jest miesiącem przepełnionym rodzinną atmosferą. Dziękuję w imieniu własnym oraz swoich zastępców 

wszystkim jednostkom organizacyjnym miasta, Piastowskiemu Klubowi Seniora, Ochotniczej Straży Pożarnej, 

Harcerzom, Spółdzielni Mieszkaniowej w Piastowie przy ul. ks. I. Skorupki 2 i wielu innym podmiotom za 

zaproszenie na spotkanie opłatkowe oraz wspólnie spędzony czas. To ogromny zaszczyt móc spotkać się z każdym 

z Państwa w tak świątecznym nastroju. 

 

Po raz drugi Dzieci i Uczniowie ze wszystkich piastowskich przedszkoli i szkół nagrali dla Mieszkańców naszego 

miasta świąteczną kolędę. Bardzo dziękuję za pomoc w przygotowanie kolędy w szczególności: 

Oprawa akustyczna – Mariusz Maj 

Video – Rafał Bondaruk. 

Aranżacja – Bogumiła Ostrovnoi. 

Scenariusz – Magdalena Wdowińska-Schabek, Miejski Ośrodek Kultury 

Dziękuję również Zespołowi Promocji i Konsultacji Społecznych, a przede wszystkim Rodzicom i Mieszkańcom 

Piastowa, którzy aktywnie wzięli udział w nagraniu kolędy.  

 

29 grudnia 2025 r. rozstrzygnęliśmy konkurs w ramach Piastowskiego Kalendarza Adwentowego, aż 11 osób 

wykonało wszystkie świąteczne zadania. Serdecznie gratulujemy. Wasza wytrwałość i świąteczny zapał są godne 

podziwu. Bardzo dziękuję Zespołowi Promocji i Konsultacji Społecznych za organizację konkursu.  

 

5 stycznia 2026 r. niedzielny wieczór w Miejskim Ośrodku Kultury wypełnił się magią wiedeńskich walców, 

operetkowych arii i noworocznej elegancji. Gala „Czar Wiednia” zachwyciła publiczność zarówno pod względem 

muzycznym, jak i wizualnym. Na scenie wystąpili znakomici soliści: Grażyna Mądroch, Joanna Stefańska-

Matraszek, Sylwester Smulczyński oraz Robert Szpręgiel, którym towarzyszyli Adam Sychowski przy fortepianie 

oraz Orkiestra Kameralna Intermezzo. Cały wieczór z wdziękiem i humorem poprowadził Tadeusz Lempkowski. 

Szczególnym momentem koncertu był występ Grażyny Mądroch w wyjątkowej sukni Bogny Sokorskiej, który dodał 

wydarzeniu niezwykłej klasy oraz wzruszającego, symbolicznego wymiaru. Tradycyjnie, jak co roku, galę 

zwieńczyło wspólne wykonanie Marsza Radetzkiego, nagrodzone owacjami na stojąco a także noworoczne 

życzenia złożone przez Burmistrz Miasta Piastowa. Dziękujemy wszystkim artystom oraz publiczności za ten 

wyjątkowy, noworoczny wieczór, który z pewnością na długo pozostanie w naszej pamięci.  

 

13 stycznia 2026 r. Pani Jolanta Leszek, kierownik gospodarczy Szkoły Podstawowej nr 4 w Piastowie, została 

odznaczona Złotym Medalem za Długoletnią Służbę przez Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej Pana Karola 

Nawrockiego. Serdecznie gratulujemy Pani Jolancie i życzymy kolejnych sukcesów zawodowych. 

 

13 stycznia 2025 r. w Świetlicy Środowiskowo-Integracyjnej „Dom Jana Pawła II” odbyło się wspólne kolędowanie  

w ramach projektu „PoKolendzie”. Jest to projekt, który od 10 lat realizuje Centrum Myśli Jana Pawła II", którego 

ideą jest spotkanie z drugim człowiekiem, połączone z promowaniem tradycji. W ramach kolędowania piastowskie 

Świetliki odwiedził w tym roku Chór Polsko-Japońskiej Akademii Technik Komputerowych. 

 

15 stycznia 2026 r. w Szkole Podstawowej nr 1 odbył się już XVII Koncert Noworoczny, który jest tradycją tej szkoły  

i gromadzi wszystkich przyjaciół, absolwentów i sympatyków piastowskiej ,,Jedyneczki”. Coroczne przesłanie 

muzyczne i wychowawcze przyciąga na to wydarzenie liczne rzesze oglądających. Poziom wykonawców zachwyca 

i wzrusza. Gratulujemy tak licznych talentów wśród uczniów, absolwentów i nauczycieli. Dziękujemy całej 

społeczności szkoły za zaproszenie i piękny wieczór, do zobaczenia na XVIII koncercie noworocznym. 
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15 stycznia 2026r. ruszyły konkursy miejskie ,, MIESZKAŃCY - MIESZKAŃCOM na 100 lecie nazwy Miasta 

Piastowa”. Konkursy są w sześciu kategoriach: 

- Piastów w fotografii lub w filmie, 

- opowiadanie, opis, wywiad, wiersz o Piastowie, 

- cyfrowe historie-prezentacja multimedialna, 

- Lapbook- ręcznie tworzona książka wspomnień mieszkańców, 

- piosenka o moim mieście Piastowie, 

- praca plastyczna ,,Piastów – Moje Miasto”. 

Konkursy potrwają do 31marca 2026 r. Zachęcamy i zapraszamy zespoły międzypokoleniowe, rodzinne, 

sąsiedzkie, przyjacielskie do udziału w konkursach. Wszystkie regulaminy dostępne są na stronie internetowej 

naszego miasta, na stronach placówek oświatowych oraz w mediach społecznościowych. Zwycięzcy konkursów 

odbiorą nagrody na uroczystej Gali, która odbędzie się 8 maja. Pomiędzy szkołami, przedszkolami, jednostkami 

miejskimi ,,wędruje” Księga Życzeń. Zachęcamy wszystkich chętnych do składania okolicznościowych wpisów. 

Księga przekazana będzie do Muzeum Miasta Piastowa, gdzie będzie przechowywana. 

 

15 stycznia 2026 r. Miejska Biblioteka Publiczna ruszyła z kolejną edycją zajęć dla seniorów, podczas których 

uczestnicy uczą się, jak załatwiać sprawy urzędowe za pomocą smartfona – szybko, wygodnie i bez stresu.  

Aby rozpocząć kurs, konieczne jest posiadanie założonego Profilu Zaufanego. Czas trwania kursu to 4 spotkania  

po 3,5 godziny w sumie 14 godzin. Bardzo dziękuję całemu zespołowi Miejskiej Biblioteki Publicznej za podjętą 

inicjatywę.  

 

17 stycznia 2026 r. na parkingu przy Liceum Ogólnokształcącym im. Adama Mickiewicza odbyła się pierwsza w tym 

roku akcja krwiodawstwa, organizowana przez Piastowski Klub Krwiodawców. Krew jest bezcennym darem życia, 

niezastąpionym lekiem, którego nie da się wyprodukować, a jedynym jej źródłem jest drugi człowiek. 450 ml oddanej 

krwi może uratować życie nawet trzech osób, będąc niezbędną podczas operacji, po wypadkach oraz między 

innymi w leczeniu chorób nowotworowych. Dziękuję Piastowskiemu Klubowi Krwiodawców za cykliczne 

organizowanie akcji krwiodawstwa oraz niezbędną edukację 

 

W dniu 19 stycznia 2026 r. została podpisana umowa na prowadzenie konsultacji psychologicznych skierowanych 

do dorosłych mieszkańców Piastowa.  (Umowa obowiązuje do 29 kwietnia br. Od maja będzie podpisana kolejna 

umowa.) Konsultacje są bezpłatne dla mieszkańców i odbywają się raz w tygodniu, w środy, w godz. 10:00 – 13:00, 

w Piastowie przy ul. J. Sułkowskiego 29 A w Filii Świetlicy Środowiskowo-Integracyjnej „Dom Jana Pawła II”.  

Na konsultacje do psychologa-psychoterapeuty mogą się zgłosić osoby, które: zmagają się z żałobą, borykają  

się z depresją, żyją we współuzależnieniu, mają problemy związane z alkoholem, przeżywają trudności w relacjach 

z innymi, mają różnego rodzaju problemy i dylematy wychowawcze z dziećmi, przejawiają stany obniżonego 

nastroju, doświadczają innych sytuacji kryzysowych. Szczegółowe informacje o konsultacjach znajdują się na 

stronie Urzędu (były też udostępnione na Facebooku Miasta oraz profilu: Piastów - profilaktyka i przeciwdziałanie 

uzależnieniom, 

 a także przesłane do wszystkich szkół podstawowych w Piastowie w celu przekazania tej informacji do rodziców 

poprzez dzienniki elektroniczne). 

 

22 stycznia 2026 r. na parkingu MOSiR, ruszyła miejska ślizgawka. Bardzo dziękuję Pracownikom Miejskiego 

Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz Ochotniczej Straży Pożarnej za podjętą inicjatywę oraz realizację tego zadania. 

Łyżwy były darmowe, a dobra zabawa towarzyszyła wszystkim. Naturalne korzystanie z uroków zimy było 

dodatkową atrakcją ferii zimowych.  

 

W trakcie ferii zimowych piastowskie instytucje i organizacje zorganizowały i przeprowadziły zajęcia dla uczniów 

piastowskich szkół, którzy pozostali w naszym mieście. 

 MOK zorganizował zimowe półkolonie w godz. 8.30-16.00. Uruchomił również „KINO FERIE”. 

 Muzeum Miasta Piastowa uruchomił dwa turnusy dostępne dla dzieci w wieku 7-15 lat. 

 MOSiR zorganizował ślizgawkę miejską, udostępnił chętnym piłkarzyki i bilard. 25 stycznia zaprosił na BIEG 

SERCA w ramach Rodzinnych Biegów Piastowa. 

 Uczniowska Akademia Tenisa Stołowego BUDZICH w Szkole Podstawowej nr 3 zorganizowała tygodniowe ferie 

zimowe dla wszystkich chętnych dzieci. 

 Świetlica Środowiskowo- Integracyjna ,,Dom Jana Pawła II” zorganizowała dla swoich podopiecznych 

dwutygodniowy wypoczynek pełen wyjątkowych atrakcji. Biblioteka Miejska zaprosiła swoich najmłodszych 

czytelników na tygodniową ,,OceanicznąPrzygodę”. 

Odwiedziliśmy prawie wszystkie miejsca, mieliśmy okazję porozmawiać z dziećmi, organizatorami, obserwować 

warsztaty i zajęcia. Rozmowy i radość dzieci świadczyła o mile spędzanych feriach. Dziękuję wszystkim 

organizatorom za bezpieczny atrakcyjny wypoczynek naszych dzieci.  
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25 stycznia 2026 r. graliśmy razem z WOŚP w ramach 34 finału. W tym roku zbieraliśmy na Diagnostykę i leczenie 

chorób przewodu pokarmowego u najmłodszych pacjentów. Graliśmy. z hasłem: Zdrowe brzuszki naszych dzieci. 

Bardzo dziękuję Hufcowi ZHP Piastów za organizację Piastowskiego Sztabu WOŚP. Dziękuję Miejskiemu 

Ośrodkowi Kultury, OSP Piastów oraz Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji za zaangażowanie, udostępnienie 

infrastruktury, przygotowanie biegu serca, światełka do nieba oraz działanie na rzecz najbardziej potrzebującym. 

Dziękuję swoim zastępcom Pani Urszuli Skrzypczak oraz Barbarze Dudzik-Szelągowskiej za wsparcie i pomoc  

w przygotowanie tegorocznego finału WOŚP. Bardzo dziękuję wszystkim radnym, którzy włączyli się aktywnie  

w organizację tegorocznego finału a w szczególności: Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pani 

Marcie Ogórek-Popiel, Przewodniczącej Komisji Kultury i Sportu Pani Beacie Brzezińskiej-Kołodziejskiej, 

Przewodniczącej Komisji Oświaty Pani Magdalenie Wdowińskiej-Schabek, Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej 

Panu Rafałowi Nowakowskiemu oraz Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej w Piastowie Panu Mirosławowi 

Gańcowi, dziękuję Zespołowi Promocji i Konsultacji Społecznych Urzędu Miejskiego w Piastowie za pomoc 

każdego dnia w przygotowaniu wydarzeń miejskich, dziękuję wszystkim Partnerom, Podmiotom  

oraz Stowarzyszeniom, które wspierały tegoroczny finał WOŚP w Piastowie, a w szczególności firmie Multidecor 

za piękną wizualizację serca WOŚP na elewacji MOK oraz Cukierni Olczak i Syn za wspaniały i pyszny tort. Jeszcze 

raz ogromne dzięki za tegoroczny finał WOŚP. Na dzień 25 stycznia zebrano 89 617, 38 zł. 

 

30 stycznie 2026 r. w Liceum Ogólnokształcącym im. A. Mickiewicza w Piastowie w godzinach 11:00-18:00  

na zakończenie ferii odbył się festiwal dmuchańców organizowany przez Multifun. Bardzo dziękuję Zespołowi 

promocji i konsultacji społecznych oraz Przewodniczącej Komisji Oświaty Pani Magdalenie Wdowieńskiej-Schabek  

za organizację wydarzenia. Dziękuję Pani Dyrektor Liceum Hannie Babikowskiej za udostępnienie infrastruktury 

sportowej. Dziękuję wszystkim podmiotom, które brały udział w tym wydarzeniu.  

 

1 lutego 2026 r. obchodziliśmy dzień Patrona Szkoły Podstawowej nr 5 czyli Zbigniewa Gęsieckiego "Juno", 

Bohatera, który na zawsze pozostanie w naszych sercach, w naszej pamięci, Bohatera, którego czyny są symbolem 

niezłomności, odwagi, wytrwałości. Oddaliśmy hołd Wszystkim, którzy poświęcili swoje życie za Wolną  

i Niepodległą Ojczyznę. Postać Zbigniewa Gęsieckiego "Juno" jest nierozerwalnie związana z jedną z najbardziej 

heroicznych akcji polskiego podziemia II wojny światowej czyli akcją "Kutschera". W tym roku dzień Patrona Szkoły 

Podstawowej nr 5 obchodziliśmy równolegle z 40-leciem szkoły. Piękne i wzruszające przedstawienie 

przygotowane przez Uczniów poruszyło wszystkich i dało obraz tamtych wydarzeń. Z okazji tak pięknego jubileuszu 

- 40 lat funkcjonowania szkoły życzę całej społeczności SP5 dalszych wspaniałych sukcesów, nauczycielom  

i pracownikom SP5 wytrwałości, zdrowia i radości z wykonywanej pracy a wszystkim uczniom i rodzicom dumy  

i satysfakcji z przynależności do społeczności SP5. Dziękujemy za wspaniałą uroczystość i zaproszenie. 

 

Od 7 lutego 2026 r. do 6 marca 2026 r. w Miejskim Ośrodku Kultury można obejrzeć wernisaż wystawy zbiorowej 

Klubu Plastyka Walor pt. „Czerń i Biel”. Wszystkich chętnych zapraszamy do zwiedzenia wystawy w podanym 

przedziale czasowym.  

 

7 lutego 2026 r. odbył się Bal Karnawałowy dla dzieci w wieku od 3 do 6 lat w godzinach 12:00-14:00 oraz dla dzieci  

w wieku od 7 do 12 lat w godzinach 14:30-16:30. Bal cieszył się dużym zainteresowaniem, wywołał dużo uśmiechu  

i radości wśród uczestników. Bardzo dziękuję Szkole Podstawowej nr 3 za udostępnienie sali. Dziękuję wszystkim, 

którzy pomogli zorganizować Bal Karnawałowy, a w szczególności zastępcy Burmistrza Pani Urszuli Skrzypczak, 

Zespołowi Promocji i Konsultacji Społecznych Urzędu Miejskiego w Piastowie, przewodniczącej Komisji Oświaty 

Pani Magdalenie Wdowińskiej-Schabek  oraz wolontariuszom Szkoły Podstawowej nr 3 za aktywną pomoc i udział  

w wydarzeniu. Dziękuję również wszystkim sponsorom i partnerom, w tym: HAPS-animacje dla dzieci  

za urozmaicenie balu dodatkowymi atrakcjami w szczególności dla najmłodszych.  

 

W dniu 12 lutego 2026 r. w Miejskim Przedszkolu nr 3 o freblowskiej metodzie edukacyjnej  realizowanej w tym 

przedszkolu relacjonowała telewizja TEL-KAB, która często odwiedza z kamerą piastowskie wydarzenia. 

Zapraszamy do oglądania relacji bo bardzo wiele innowacyjnych działań dzieje się w naszych oświatowych  

i kulturalnych placówkach. Dziękuję Przedszkolu nr 3 za poszukiwanie i podejmowanie działań na rzecz pełnego 

rozwoju swoich wychowanków. 

 

14 lutego 2026 r. w Miejskim Ośrodku Kultury dla osób chętnych odbyło się teatralne i taneczne spotkanie 
walentynkowe. Dziękuję zespołowi MOK za organizację tego wydarzenia. 
 
15 lutego 2026 r. odbyły się biegi walentynkowe w kategoriach: Bieg Malucha – 200 m, Bieg U12 – 1 km, Bieg U16 

– 3 km, Bieg Open – 3 km oraz Nordic Walking – 3 km. Bardzo dziękuję Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji  

za przygotowanie i organizację biegów.  

 

W dniu wczorajszym 16 lutego 2026 r. odbyły się wybory do Rady Seniorów Miasta Piastowa pierwszej kadencji.  
W wyborach brało udział 14 kandydatów do Rady, którzy poprawnie złożyli wnioski i potwierdzili chęć 
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kandydowania. W wyniku przeprowadzonych wyborów komisja wskazała 6 Radnych Seniorów a na pozostałe 3 
miejsca odbędą w najbliższy czwartek (18.02.2026 r.) wybory uzupełniające. Miło mi będzie przedstawić Państwu 
Radnym i Mieszkańcom Miasta Piastowa wybraną Radę Seniorów 24 marca podczas sesji Rady Miejskiej.   
 
Szanowni Państwo, z radością informuję, że złożony w ostatnich dniach grudnia 2025 roku wniosek o pozyskanie 

funduszy na przekształcenie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Centrum Usług Oświatowych uzyskał 

pozytywną ocenę formalną i skierowany został do oceny merytorycznej. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 

prowadzi bieżące konsultacje i diagnozę potrzeb mieszkańców naszego miasta i zgodnie z tymi potrzebami 

pozyskuje fundusze na realizację kolejnych programów. Są to usługi sąsiedzkie w Piastowie - pierwsza 

edycja w ramach Modułu I Programu „Korpus Wsparcia Seniorów na rok 2026 ” i usługi „opieka na odległość”  

w Piastowie - pierwsza edycja w ramach Modułu II Programu „Korpus Wsparcia Seniorów na rok 2026 ”.  Bardzo 

dziękuję p. Kierownik Danucie Paciorek za ogromne zaangażowanie w działania związane z poprawą 

funkcjonowania MOPS-u i pozyskiwaniem funduszy zewnętrznych. Dziękuję też pracownikom MOPS-u, którzy 

przyłączyli się do tych działań. 

 

Z ogromną radością informujemy, że Liceum Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. A. Mickiewicza  

w Piastowie uzyskało najwyższy wynik w Powiecie Pruszkowskim i powiatach ościennych wśród publicznych liceów  

(w rankingu Liceów i Techników „PERSPEKTYWY 2026 r.”). W skali całego kraju liceum zajęło 172. miejsce,  

a w rankingu mazowieckim – 59. miejsce. Liceum zdobyło prestiżową „Złotą Tarczę”, symbol najwyższej jakości 

kształcenia. Gratulujemy całej społeczności szkolnej, osiągniętego sukcesu. 

 

Szkoła Podstawowa nr 2 im. Marii Skłodowskiej-Curie w Piastowie została Szkołą Roku w Powiecie Pruszkowskim  

w Plebiscycie Edukacyjnym Polska News oraz zajęła II miejsce w województwie mazowieckim. To wyjątkowe 

wyróżnienie jest efektem codziennej pracy, pasji i zaangażowania całej społeczności szkolnej – dyrekcji, 

nauczycieli, uczniów oraz rodziców. Serdecznie gratulujemy i dziękujemy za godne reprezentowanie Piastowa  

na edukacyjnej mapie regionu. 

 

Uczniowie piastowskich przedszkoli, szkół i liceum podejmują działania i uczestniczą w wielu konkursach talentów, 

wiedzy oraz umiejętności artystycznych, sportowych i innych. Osiągają sukcesy i kwalifikują się do kolejnych etapów 

konkursów. Część z konkurów już się zakończyła. 

Z informacji przekazanych przez p. dyr. SP4 – Panią Annę Borecką, uczniowie tej szkoły osiągnęli sukcesy w:   

- Wojewódzkim Konkursie Krasomówczym uczniów klas VII – VIII 

Laureat I miejsca Wojciech Mentrak kl. VII b 

Laureat I miejsca Antoni Zaleśny kl. VII b 

Laureatka II miejsca Lena Lipińska kl. VIII a 

Laureat III miejsca Szymon Jabłonowski kl. VIII b 

Laureatka III miejsca Antonina Mazurek kl. VIII a 

- XXII Ogólnopolskim Konkursie  Literackim w kategorii uczniów klas V – VI, laureatką III miejsca jest Natalia 

Tkaczyk kl. V b, a w kategorii uczniów klas VII – VIII, laureatem III miejsca jest Szymon Jabłonowski kl. VIII b. 

- XXXIX Turnieju „Recytatorskie Fascynacje” I miejsce w kat. klas 7-8 zdobył Szymon Jabłonowski, a III miejsce 

kat. klas 4-6 Lidia Rzepka. 

- w ogólnopolskiej Olimpiadzie Matematycznej Juniorów laureatką  jest Wiktoria Gleń kl. VIIIa. 

Wszystkim uczestnikom serdecznie gratulujemy i z ogromną radością będziemy informować o kolejnych sukcesach 

naszych uczniów. O szczegółach konkursowych przedszkola, szkoły i liceum informują na swoich stronach. 

Zainteresowanych zapraszam do lektury.” 

Dalej Burmistrz Miasta T. Jankowski przekazał informacje dot. zakończenia sporu sądowego z Veolią Energia 
Warszawa S.A. poprzez podpisanie ugody sądowej, co według niego jest lepsze niż brnięcie w postępowanie 
sądowe przed sądem drugiej instancji.   Następnie przedstawił porozumienie zawarte w 21 listopada 2016 roku 
przez Burmistrza Miasta Piastowa Grzegorza Szuplewskiego w imieniu miasta z firmą Veolia Energia Warszawa 
S.A., ocenę skutków finansowych, prawnych i organizacyjnych oraz ocenę skutków zawarcia ugody, wyrok w tej 
sprawie sądu pierwszej instancji Sądu Okręgowego w Warszawie oraz ugodę sądową (dokumenty te stanowią 
załącznik do protokołu).    

Burmistrz przedstawił w skrócie, co było sporem ww. postępowania - Miasto Piastów w podpisanym porozumieniu 
w dniu 21 listopada 2016 r. zobowiązało się do przeprowadzenia w okresie od 1 stycznia 2017 roku do 30 czerwca 
2018 roku procedury zezwolenia na realizację inwestycji drogowej ZRID w rozumieniu przepisów ustawy z dnia  
10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych,  
z dnia 19 listopada 2005 roku, w odniesieniu do nieruchomości, działek ewidencyjnych oznaczonych w ewidencji 
gruntów pod numerami 277/2, na 1, 278/7, 278/35, 163/204/1, 147/2, 288/287/286, 285/3, 131/1, 127/6, 127/9, 
127/17 i 126/1 z obrębu 4 celem przejęcia pod realizację inwestycji drogowej przez Miasto Piastów, jak również 
pod udostępnienie inwestorowi terenu w projektowanym pasie drogowym pod realizację inwestycji budowy  
i posadowienia magistrali do Piastowa w procedurze ZRID. Miasto Piastów zobowiązało się również  
do pozyskania części działki 51/1 z obrębu 4 w zakresie niezbędnym pod realizację inwestycji budowy  
i posadowienia magistrali,. Inwestor oświadczył, że na wyżej wymienionych nieruchomościach będzie budowana  

https://www.facebook.com/LiceumMickiewicz?__cft__%5b0%5d=AZYxH6HW6p3UPZNU_7y2-Zp3374xdoVUZA3aPO6qNs6eyBIyLlZHvplMGSi9tspdlQvu-9xI9RFkSI2Dpr_a1M4FKqu6wpo00C1k_jUXcrF2tKbJjozva0-Wy77MMfS0Tj0hJ9mLhH9QAicWGitwRlJi7JT_Pf-GIBMykFm0GU0g6Cbu9sHAVpf6-Dev1AJ5WyQ&__tn__=-%5dK-R
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i posadowiona sieć ciepłownicza preizolowana o średnicy 2 x DN 500 wraz z urządzeniami towarzyszącymi oraz 
kanalizacją teletechniczną i światłowodem ułożonym pomiędzy rurociągiem. Burmistrz wyjaśniał, że w związku  
z tym, że ta procedura ZRID nie została w pełni dopełniona, Veolia wystąpiła z procesem sądowym o zwrot kwoty. 
Chodziło o kwotę 1 375 000,00 zł, którą Veolia przekazała Miastu Piastów na realizację tego zadania. W sądzie 
pierwszej instancji Veolia wygrała w 100% i wszystkie roszczenia Veoli zostały wzięte pod uwagę, tj, w kwocie  
2 340 000,00 zł, wtedy to było około 2 100 000,00 zł. Ponieważ było to w trakcie 2025 roku Miasto Piastów nie 
posiadało należytych funduszy, aby uregulować tą należność. W międzyczasie została złożona apelacja, koszt 
apelacji to 68 750,00 zł celem wydłużenia tego terminu na zabezpieczenie tej kwoty wraz z odsetkami.   
Dziękując Kancelarii Prawnej Pawelczyk, która reprezentowała Piastów w tej sprawie, Burmistrz podał, że  udało 
się z Veolią, ustalić ugodę sądową. Należność główna wynosiła 1 375 000,00 zł. Odsetki na dzień 30 czerwca 2026 
roku, gdyby dalej iść drogą sądową, wyniosłyby 805 808,39 zł. Odsetki na dzień 30 listopada 2025 roku, kiedy 
wnoszono apelację wynosiły 725 945,00 zł.   Burmistrz przedstawił dalej, że udało się wynegocjować z Veolią 50% 
odstąpienia od odsetek z dnia 30 listopada 2025 roku, czyli z 725 945,00 zł wyszło 362 972,00 zł. Ponadto Miasto 
ponosło koszty procesu w kwocie 93 557,00 zł i koszty apelacji, które są dzielone na pół, co daje 34 375,00 zł.  
Burmistrz  przekazał, że gdyby Miasto przegrało tę sprawę w sądzie drugiej instancji, musiałoby zwrócić  
2 343 115,39 zł. W tej sytuacji musi oddać 1 865 904,00 zł, to jest o 477 210,70 zł mniej. Następnie Burmistrz 
przeczytał treść ww. ugody (załącznik do protokołu) i powiedział, że kwota 1 850 000,00 zł została zabezpieczona 

budżecie Miasta na 2026 rok i zostanie przelana na konto Veoli, kończąc toczący się spór sądowy w tej sprawie. 
 
Radna B. Brzezińska-Kołodziejska nawiązując do informacji przedstawianych przez Burmistrza powiedziała,  
że  porozumienie podpisane w listopadzie 2016 roku było obarczone bardzo dużym ryzykiem, bo umowy ZRID, 
które są podpisywane z określeniem czasu, są ryzykowne, ponieważ w procedurze ZRID może zdarzyć się wiele 
rzeczy po drodze. 
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski powiedział, że on czasowej umowy ZRID raczej by nie podpisał albo byłby bardzo 
ostrożny w tej kwestii. Dodał, że podpisanie porozumienia z podmiotem zewnętrznym, który wymusza jakieś ramy 
czasowe na zamknięcie procedury ZRID, biorąc pod uwagę odszkodowania i wszystko, co się z tym wiąże, może 
być kłopotliwe. Burmistrz powiedział, że gdy zobaczył daty w ww. porozumieniu, to stwierdził, że były niemożliwe 
do dotrzymania 
 
Rada B. Kalinowska zapytała Burmistrza, czy były jeszcze jakieś inne długi lub zaległości w latach 2010-2020,  
które Miasto musiało spłacać i jak duże one były?  
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski odpowiedział, że tak szczegółowo w tej chwili nie jest przygotowany do odpowiedzi 
na to pytanie , ale z okresu po 2017 roku były zwroty związane z rewitalizacją zieleni miejskiej w kwocie 592 000,00 
zł, tj. 8% dofinansowania, 366 000,00 zł to był zwrot odsetek od tej dotacji. Mówił dalej, że w tej kadencji z odnowy 
tkanki mieszkaniowej w mieście Piastów trzeba było zwrócić dofinansowanie w wysokości 480 879,00 zł i odsetki 
194 984,00 zł. Zmniejszone też zostało dofinansowanie, jeszcze przed wpłaceniem, na budowę ulicy M. Ogińskiego  
i St. Barcewicza w kwocie około 820 000,00 zł. Burmistrz dodał, że na skutek tego Miasto musiało wypuścić 
obligacje w 2025. Kolejną sprawą, którą wymienił, była sprawa zajęcia konta przez komornika sądowego spółki 
PPUK, w związku z nielegalnym składowaniem odpadów z koszy ulicznych na działce miejskiej. Tu Miasto musiało 
dołożyć 200 000,00 zł celem zapewnienia płynności spółki – podał Burmistrz. Wymieniał dalej, że zwrócono też  
40 000,00 zł za wywóz stali z Dworca Zachodniego z terenu targowiska miejskiego na teren wskazany przez PKP. 
Burmistrz powiedział, że to są kwoty niemałe i mogły inaczej przysłużyć się Miastu.  
 
Radna A. Kruszewska Przewodniczącą Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Społecznych podała, że miała wiele 
zgłoszeń od mieszkańców Miasta w związku ze skargami na nieodśnieżone i nieodlodzone przystanki autobusowe 
i dojścia do nich, na nieodśnieżone chodniki, stanowiące dojścia do szkół, pociągów, przychodni lekarskich,  
do sklepów i innych ważnych miejsc dla mieszkańców. Dodała, że mieszkańcy pytali również, dlaczego władze 
miasta nie pociągają do odpowiedzialności właścicieli domów jednorodzinnych, którzy nie poczuwają się  
do odpowiedzialności i nie uprzątają śniegu, nie zabezpieczają przed ślizgawicą chodników przed swoimi 
posesjami. 
 
W tym miejscu o zabranie głosu Burmistrz poprosił Panią Beatę Lewicką Prezes PPUK Sp. z o.o, która świadczy 
usługi dla Miasta Piastów w ramach umowy in-house na ww. usługi. 
 
B. Lewicka Prezes PPUK przedstawiła zebranym szeroko działania związane z walką z zimowym żywiołem, koszty 
a także trudności i przeszkody, często nieprzewidziane, w realizacji umowy na wymienione przez radną  
A. Kruszewską prace. 
 
Wszystkie informacje i dokładne wyjaśnienia Pani Prezes PPUK, uwagi i pytania radnych dotyczące zimowego 
utrzymania chodników, parkingów i przystanków autobusowych na ternie Miasta oraz inne bieżące informacje dot. 
funkcjonowania spółki PPUK dostępne są na nagraniu z XXV sesji (od 57 min.) pod linkiem: 
 
https://esesja.tv/transmisja/80006/xxv-sesja-rady-miejskiej-w-piastowie-w-dniu-17-lutego-2026-r.htm 
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Radna B. Brzezińska-Kołodziejska powiedziała, że chciałaby, aby wybrzmiały, wszystkie zaległości i cała wysokość 
kar, jaka była spłacona przez ostatnie lata przez Miasto, aby mieszkańcy Piastowa doskonale wiedzieli, z czego 
wynika to, że są problemy z utrzymaniem bieżącym Miasta i też brakiem możliwości finansowania na odpowiednim 
poziomie spółki PPUK. 
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski odpowiedział, że to o czym wie, przedstawił wcześniej w swojej wypowiedzi.  
Łącznie jest to ponad 4,5 miliona złotych. To są środki, których brakuje w budżecie Miasta – dodał Burmistrz. 
 
Radna B. Brzezińska-Kołodziejska zapytała, czy są jeszcze inne koszty, które Miasto ponosi w związku  
z odśnieżaniem poza tym, co robi PPUK? 
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski wyjaśnił, że jest umowa z firmą zewnętrzną, wyłonioną w przetargu na usługi 
odśnieżania dróg gminnych w kwocie około 450 000 zł i dotacja z powiatu rzędu 230 000 zł na odśnieżanie dróg 
powiatowych. 
 
W dalszej części rozmowy z Panią Prezes PPUK radna M. Kwatek zapytała, dlaczego nie ma jeszcze umowy  
na administrowanie budynkami komunalnymi? 
 
B. Lewicka Prezes PPUK odpowiedziała, że jest to decyzja Miasta. Dodała, że jest aktualnie ogłoszone 
postępowanie przetargowe, w którym PPUK też wystąpił i jutro będzie otwarcie ofert.  
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski dodał, że w tym zakresie PPUK działa na zasadzie umowy zlecenia, jeżeli jest taka 
potrzeba. 
 
Radny T. Sarnacki zapytał, czy w PPUK-u znajdują się jeszcze przeciwśniegowe maty ochronne roślin, które były 
kiedyś stawiane wzdłuż dróg i czemu w tym roku nie zostały one wystawione? Dodał, że za chwilę będziemy 
zastanawiać się nad tym, skąd wziąć środki na dodatkowe nasadzenia roślin, które nie przetrwają zimowego 
odśnieżania dróg. 
 
B. Lewicka Prezes PPUK odpowiedziała, że nie było takiego polecenia. Mówiła dalej, że te maty nie były rozwijane 
od kilku lat.  
 
Do ww. mat w dalszej części spotkania odniósł się Pan Burmistrz. Powiedział, że te słomiano-foliowe maty zdawały 
swój egzamin w momencie, kiedy róże były nasadzone i były to młode rośliny oraz kiedy zima nie była taka,  
jak w tej chwili. Mówił, że w aby chronić te róże, które są teraz, to należałoby obudować je z każdej strony.  
Jako przykład podał al. Wojska Polskiego, gdzie chodnik przylega do róż i nawet jakby ta mata była od drogi,  
to niewiele by to zmieniło, tym bardziej, że tego śniegu było bardzo dużo. 
 
Radny G. Szuplewski pytał o powody ogłoszenia przetargu na budowę oddziału żłobkowego przy Przedszkolu nr 4 
(kontynuacja zadania inwestycyjnego)? Dalej radny pytał ws. decyzji Burmistrza dotyczącej decyzji  
o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia, pn."Budowa Centrum Szkoleniowego - dwóch budynków 
produkcyjno-usługowych wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną i utwardzeniami” na terenie działki  
nr ewidencyjny 277/16 w obrębie 04 w Piastowie". To jest na terenie po byłym Tesco – dodał. Pytał o powody 
odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego wobec tej decyzji. Podał, że są rozbieżności  
w dokumentach Burmistrza, jeśli chodzi o daty. Pytał, które daty są właściwe? Radny poprosił o doprecyzowanie, 
czym dokładnie ma być to Centrum Szkoleniowe, który ma stanąć na działce Castoramy, a kiedyś Tesco, bo w 
jakimś zakresie przestrzeń ta i jej przeznaczenie ulegnie zmianie w jakimś zakresie? 
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski wyjaśnił, że na terenie Castoramy, po byłym Tesco, powstaje Castorama i została 
wydana decyzja środowiskowa pod budowę Castoramy. To, o co pyta radny G. Szuplewski, dotyczy obiektu  
przy ul. St. Noakowskiego i tam jest wydana druga decyzja środowiskowa. 
 
P. Kostrzewski Naczelnik WIRiD UM ws. budowy oddziału żłobkowego przedstawił następująco: 10 marca 2025 
roku Burmistrz Miasta Piastowa podpisał umowę na zaprojektowanie i wykonanie robót budowlanych związanych 
z oddziałem żłobkowym przy Przedszkolu nr 4. Firma wybrana w postępowaniu przetargowym w trybie 
podstawowym podpisała tę umowę i zaczęła działać. W pierwszych trzech miesiącach wykonała dokumentację 
projektową w zakresie projektu budowlanego i w czerwcu zeszłego roku uzyskała pozwolenie na budowę. Problemy 
pojawiły się w trzecim kwartale zeszłego roku. Firma miała opóźnienia w zakresie wykonania projektów 
wykonawczych, w związku z czym nie mogła się rozliczyć z tych prac projektowych, co spowodowało dalsze 
opóźnienia w prowadzonych robotach na budowie. Firma  na plac budowy weszła 1 lipca 2025 r. i zdążyła wykonać 
jedynie płytę fundamentową. W międzyczasie, 4 listopada, UM otrzymał z Urzędu Skarbowego dzielnicy Warszawa-
Wawer informację o zaległościach wykonawcy. W związku z tym, że wykonawca nie kontynuował robót 
budowlanych, w dniu 17 listopada ub. r. Burmistrz odstąpił od tej umowy i 28 listopada nastąpiło przejęcie placu 
budowy. Pan P. Kostrzewski mówił dalej, że w grudniu zeszłego roku UM ogłosił postępowanie na kontynuację 
inwestycji w celu znalezienie drugiej firmy, która dokończyłaby tę tą budowę. W tym postępowaniu przetargowym, 
zostały złożone dwie oferty. Jedna w kwocie prawie 2,7 mln zł i druga za ponad 4,9 mln zł. Pan Naczelnik przekazał, 
że niestety tańsza oferta, nie została złożona zgodnie z procedurą (nie było wpłaty wadium), więc musiała zostać 
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odrzucona. Na drugą ofertę Miasta nie było stać. W chwili obecnej analizowane są możliwości tego, co dalej  
z budową oddziału żłobkowego zrobić – wyjaśnił.  
 
Na pytanie radnego G. Szuplewskiego dot. dofinansowanie tego zadania ze środków zewnętrznych Burmistrz 
Miasta T. Jankowski poinformował, że trwa analiza tego, czy zostać w KPO, czy z niego zrezygnować. Dodał, że 
jego zdaniem, jeżeli będziemy kontynuowali budowę oddziału żłobkowego, to powinniśmy szukać innego źródła 
finansowania, ponieważ Komisja Europejska nie zgodziła się na przedłużenie rozliczenia pieniędzy z KPO.  
 
Radny K. Smolaga w nawiązaniu do wcześniejszych informacji dot. trzeciego już przetargu na administrowanie 
budynkami komunalnymi pytał, kto przez półtora miesiąca bieżącego roku administruje te budynki komunalne i kto 
jest odpowiedzialny za ten stan? 
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski wyjaśnił, że w tej chwili to Wydział Utrzymania Miasta nadzoruje to zdanie i tej chwili 
PPUK, kiedy np. zepsuje się piec, instalacja gazowa itp. dostaje od Miasta zlecenie, żeby to wykonać. Burmistrz 
tłumaczył, że podjęto decyzję, aby ogłosić przetarg na administrowanie mieszkaniami komunalnymi też ze względu  
na siły przerobowe naszej Spółki. Podał, że mieszkańcy w tamtym roku skarżyli się, że niektóre rzeczy wykonane 
są za wolno lub niedokładnie, co wynikało m.in. z braków osób z odpowiednimi uprawnieniami w Spółce itp. Podał, 
iż ma nadzieję, iż po znalezieniu firmy zewnętrzną, te usługi się poprawią albo zdopinguje to naszą Spółkę  
do lepszego administrowania. 
 
Radny K. Smolaga po wyjaśnieniach Burmistrza powiedział, że w takim razie, brak odśnieżania terenu budynków 
komunalnych jest winą Miasta? 
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski odpowiedział, że w pewnym sensie tak. Wyjaśnił następnie, że ws. odśnieżania 
mieszkań komunalnych UM z PPUK działali szybko i wszystko na bieżąco było zgłaszane i wykonywane. Na drugi, 
trzeci dzień sytuacja była poprawiana, bądź te warunki były doprowadzone do w pełni bezpiecznych – tłumaczył.  
 
I. Bieńkowski Naczelnik WUM UM ws. administrowania budynkami komunalnymi wyjaśnił, że w ogłoszonym   
w grudniu ub. r. przetargu, oferta PPUK-u przekroczyła założenia finansowo-budżetowe UM na rok 2026  
i nie można było tego zamówienia udzielić. W drugim przetargu wystartowały dwie firmy i niestety, ale obie firmy 
złożyły błędne oferty, więc trzeba  było unieważnić ten przetarg. Teraz odbywa się trzeci przetarg i mamy nadzieję, 
że będzie to przetarg już udany – podał. Mówił dalej, że WUM UM zajmuje się administrowaniem budynków 
komunalnych. Tak było też w poprzednich latach – dodał. Informował dalej, że jeżeli chodzi o naprawy i wszelkie 
sprawy związane z administrowaniem, to jeżeli jest taka potrzeba, poszczególne zadania zlecane są 
specjalistycznym firmom i to jest w ramach działalności i zakresu obowiązków WUM UM. 
 
Radna M. Ziółek poprosiła o udzielenie dokładniejszych informacji nt. budowy Centrum Szkoleniowego  
przy ul. St. Noakowskiego, ponieważ mieszkańcy tej części Piastowa nic na ten temat nie wiedzą. 
 
I. Bieńkowski Naczelnik WUM UM odpowiedział, że to będzie centrum szkoleniowe na prywatnej posesji i wszelkie 
sprawy związane z tą inwestycją dostępne są na stronach internetowych Miasta od momentu wszczęcia 
postępowania, poprzez wszystkie zawiadomienia, łącznie z zawiadomieniem o wydaniu decyzji środowiskowej. 
Dodał, że organy, które uzgadniały całą inwestycję, wypowiedziały się jednoznacznie, że dla tej inwestycji nie jest 
potrzebna jest ocena oddziaływania na środowisko. W związku z powyższym jest decyzja, która zamyka 
postępowanie bez przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko tej inwestycji. 
 
Wiceprzewodniczący RM M. Ganiec dodał, że to jest normalna działalność biznesowa, na którą i MPZP, i plan 
ogólny pozwala, tj. że na takiej działce każdy inwestor ma prawo zrobić to, co nie oddziaływuje na środowisko. 
Dodał, że to będzie centrum szkoleniowe jednego z producentów farb, który będzie tam szkolił swoich pracowników, 
ale nie będzie produkował. RAdny dodał, że gdyby inwestor planował tam produkować, musiałby wystąpić  
o zupełnie inną decyzję środowiskową, tj. z oddziaływaniem na środowisko itd. i tej decyzji nie dostałby w tamtym 
miejscu. Jest, działalność niewrażliwa – wyjaśniał radny M. Ganiec.  
 
Radna M. Ziółek nie zgodziła się do końca z wyjaśnieniami radnego M. Gańca. Pytała, czy na przykład w takim 
centrum szkoleniowym będzie urządzenie, które będzie pokazywało, jak dobiera się farby? Czy to nie będzie 
działanie szkodliwe na środowisko? – pytała  
 
Wiceprzewodniczący RM M. Ganiec odpowiedział, że to nie oddziaływuje na zewnątrz działki i na dzień dzisiejszy, 
wszystko tam jest przewidziane zgodnie z przepisami. 
 
Przewodniczący RM M. Kubicki przypomniał, że odbyło się spotkanie z przedstawicielami tej firmy, podczas którego 
prezentowali swoje propozycje. 
 
Radna M. Ziółek odpowiedziała, że uczestniczyła w tym spotkaniu. Mówiła, że nowy właściciel tego terenu chciał 
poznać też propozycje Miasta na ewentualne wykorzystanie tego terenu i na tym te rozmowy się skończyły. Dodała, 
iż szkoda, że Naczelnik WUM UM nie rozmawiał z radnymi na ten temat.  
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Radna B. Brzezińska-Kołodziejska jako architekt, uspokajała, że każdego inwestora obowiązują warunki 
techniczne, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. Tam są dokładnie sprecyzowane warunki, 
 co może być w takim budynku i na pewno w takim budynku nie ma produkcji ani żadnych szkodliwości dla 
sąsiadów. Jeśli budynek ma jakąś funkcję szkoleniową, to nie ma funkcji produkcyjnej – wyjaśniała.  
 
Radny G. Szuplewski ponowił pytanie o powody odwołania Castoramy od decyzji, którą Miasto złożyło do SKO? 
 
I. Bieńkowski Naczelnik WUM UM wyjaśnił radnemu G. Szuplewskiemu, że  pomylił dwa obwieszczenia, bo  jedno 
jest z 20 stycznia, a drugie z 22 stycznia. Jeżeli chodzi o Castoramę, to decyzja została wydana 20 stycznia br.  
i 2 lutego br. wpłynęło odwołanie od sąsiadów, którzy są zainteresowani tym, żeby tej rozbudowy Castoram  
nie było. To odwołanie zostało wysłane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, tak jak poprzednie 
zaskarżenie na postanowienie o tym, że chcemy mieć raport dla tej inwestycji. Wczoraj z Samorządowego Kolegium 
przyszło rozstrzygnięcie, w którym zarówno Wojewódzki Sąd Administracyjny, jak i Naczelny Sąd Administracyjny 
utrzymał w mocy rozstrzygnięcie Burmistrza Miast Piastowa – podał Naczelnik I. Bieńkowski. 
 
Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący RM M. Kubicki ogłosił 10-minutową przerwę w obradach. 
 
PRZERWA.  
 
5. Przyjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 
i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób  
z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia  
od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, 
wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich usług 
 

Projekt ten przedstawiła radnym D. Paciorek Kierownik MOPS w Piastowie. Podała, że uchwała ta została 
przygotowana w wyniku przystąpienia MOPS-u do programu „Korpus Wsparcia Seniora 2026” w module I. Celem 
tego modułu jest zapewnienie usług opiekuńczych w formie usług sąsiedzkich seniorom w wieku 60 lat i więcej  
oraz wsparcie gmin w zakresie rozwoju działań samopomocowych poprzez uruchomienie i utrzymanie usług 
opiekuńczych świadczonych w formule usług sąsiedzkich. II moduł będzie związany z przygotowaniem programu 
osłonowego i będziemy wnioskować odrębną uchwałą o przyjęcie tego programu. Pani Kierownik MOPS 
powiedziała, że na tę chwilę zrobiono rozeznanie i złożono wniosek do Wojewody o przyznanie dofinansowania. 
Dofinansowanie będzie wynosiło do 80% wartości kosztów, które Miasto poniesie na usługi sąsiedzkie. Dodała,  
że zainteresowanie usługami nie było zbyt duże, ale dobra informacja jest taka, że po terminie, który upłynął  
na składanie wstępnego zapotrzebowania, odzywają się kolejni mieszkańcy i jest nadzieja, że w kolejnych latach 
zainteresowanie będzie dużo większe. Pani Kierownik wyjaśniła, że przedmiotowa uchwal nawiązuje  
do poprzedniej uchwały RM z 2025 roku, która określała odpłatność tylko za usługi opiekuńcze. Obecna uchwała 
jest poszerzana o usługi specjalistyczne oraz usługi sąsiedzkie. Tabele ze wskaźnikami i z kryteriami  
do odpłatności nie zmieniły się. Dodano pozycję, która mówi o tym, że powyżej 500% kryterium dochodowego 
mieszkaniec będzie ponosił stuprocentową  odpłatność za każdą godzinę świadczonej usługi.  
 
Radna A. Czyż-Pachołek zapytała, czy uchwałą ta będzie związana z tym, ze dotychczasowe umowy z opiekunkami 
nie będą podjęte? Czy to będzie pomoc, która będzie funkcjonowała równolegle? 
 
D. Paciorek Kierownik MOPS w Piastowie wyjaśniła, że zmiany, których należało dokonać, były związane ze zmianą 
rodzaju zawieranych usług z opiekunów, na ich korzyść. Natomiast usługi sąsiedzkie są dodatkową formą i te może 
świadczyć jedynie osoba wskazana, zaakceptowana przez osobę, na której rzecz świadczy się te usługi. Wyjaśniła, 
że usługa opiekuńcza charakteryzuje się tym, że nie trzeba mieć jasnej zgody mieszkańca na danego opiekuna. 
Przekazała też, że udało się zatrudnić praktycznie wszystkich opiekunów, którzy do tej pory świadczyli te usługi.  
W tej chwili jest 11 opiekunów i w ramach tych etatów, układany jest tak harmonogram, żeby wszystkie osoby, 
którym są na bieżąco wydawane, były zaopiekowane. 
 
Radna A. Czyż-Pachołek zapytała jeszcze, czy w związku z tymi zmianami, nie przedłużono umowy z którymiś 
opiekunami, którzy do tej pory taką funkcję pełniły? 
 
D. Paciorek Kierownik MOPS w Piastowie odpowiedziała, że były takie dwie sytuacje, ponieważ przyznane 
decyzjami godziny były w takiej ilości, które zabezpieczały mniej opiekunek niż w tamtym roku. W związku z tym 
nie było takiej konieczności, aby zatrudniać następne osoby. Dodała, że w jednym przypadku zdarzyło się tak,  
że wpłynęła prośba o to, aby dana opiekunka była jednak w kontynuacji swoich usług u dwóch podopiecznych  
i tę opiekunkę zatrudniono jako kolejną - trochę ponad potrzeby, bo zatrudnienie opiekunki przy jednoczesnym 
braku pokrycia w godzinach nie powinno mieć miejsca. Jednak ze względu, że do MOPS-u zgłaszane są nowe 
osoby, które trzeba objąć takimi usługami, to nastąpiła zmiana harmonogramu. Tej opiekunce przywrócono 
podopiecznych. Została jeszcze jedna osoba, która nie świadczy w tej chwili usług, ale ona nie zgłosiła takiej 
potrzeby, aby kontynuować tę współpracę – wyjaśniła Pani D. Paciorek. 
 
Przewodniczący RM M. Kubicki poprosił o zdefiniowanie usług sąsiedzkich i wyjaśnienie, na czym te usługi 
podlegają. 
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D. Paciorek Kierownik MOPS w Piastowie przedstawiła, że  jedynym warunkiem formalnym, który musi spełniać 
sąsiad, aby takie usługi pełnić, jest przeszkolenie z zakresu pierwszej pomocy przedmedycznej. Dodała, że tutaj 
większe znaczenie mają walory społeczne, czyli to, że osoba, do której sąsiad będzie się udawał, jest absolutnie 
dla niego osobą rozpoznawalną, znaną i zaakceptowaną. Tu zgoda obopólna ma szczególne znaczenie, czego nie 
musi być w tych usługach opiekuńczych. Pani Kierownik wyjaśniała dalej, że jednym z celów udzielania tej pomocy 
jest  zapewnienie, ab  senior czy osoba, która korzysta z usług sąsiedzkich, miała dobry kontakt z otoczeniem.  
Nie chodzi tu tylko o pomoc w bieżących w czynnościach w załatwianiu potrzeb bytowych, ale też taki kontakt 
społeczny i jest projektowana w elastyczny sposób dla obu stron. Osoby te same ze sobą domawiają, jaka jest 
potrzeba i taką usługę sąsiedzką można świadczyć w święta, w soboty, niedziele, popołudniami, czy wieczorami – 
dodała.  
 
Po wyczerpaniu dyskusji w przedmiotowym zakresie A. Kruszewska Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa  
i Spraw Społecznych przekazała, że wszyscy członkowie tej Komisji poparli przedmiotowy projekt uchwały.  
 
Następnie Przewodniczący RM M. Kubicki przedstawił przedmiotowy projekt uchwały i zarządził głosowanie  
w sprawie jego przyjęcia (w składzie 20 radnych; nieobecna radna A. Bordziłowska,). Wszyscy, obecni na sali radni, 
byli „ZA”. 
 
Przyjęto – uchwała nr XXV/152/2026 

6. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Piastowie za 2025 rok. 

 
Sprawozdanie zaprezentowała zebranym K. Ogórek Kierownik MOSiR-u wraz z Główną Księgową tej jednostki 
(załącznik do protokołu). Radni w dyskusji zgłosili swoje uwagi do sprawozdania oraz zadali pytania dotyczące 

m.in.: dodatkowych wynagrodzeń pracowników, dokonanych zakupów, w tym kosiarki do koszenia murawy 
stadionu, kar za nadmierne zużycie prądu, umowy na pielęgnację murawy, sponsoringu, wynajmowania 
pomieszczeń obiektu itd. 
Dokładny przebieg dyskusji w przedmiotowym zakresie dostępny jest na nagraniu z XXV sesji (od 2:54 min. 
transmisji) pod linkiem: 
https://esesja.tv/transmisja/80006/xxv-sesja-rady-miejskiej-w-piastowie-w-dniu-17-lutego-2026-r.htm 
 
7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej Miasta Piastowa na 2026 
rok. 

 
Skarbnik Miasta H. Czuchraniuk przedstawiła zmiany w budżecie miasta na 2026 rok (opisane w uzasadnieniu  

do uchwały). 

Radni nie zgłosili pytań do przedmiotowego projektu uchwały. 

M. Ogórek P-ca Komisji Budżetu, Gospodarki i Ochrony Środowiska przedstawiła, że 7 członków Komisji, obecnych 

na posiedzeniu, podczas którego omawiany był przedmiotowy projekt uchwały, poparli go.  

Następnie Przewodniczący  RM M. Kubicki przedstawił przedmiotowy projekt uchwały i zarządził głosowanie  

w sprawie jego przyjęcia (w składzie 19 radnych).  

 
Wyniki głosowania: 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Beata Brzezińska-Kołodziejska, Zofia Czekaj, Aneta Czyż-Pachołek, Mirosław Ganiec, Bożenna Kalinowska, Anna 
Kruszewska, Marek Kubicki, Monika Kwatek, Rafał Nowakowski, Małgorzata Ogórek, Marta Ogórek-Popiel, 
Krzysztof Smolaga, Ewa Stokowska, Magdalena Wdowińska-Schabek, Tadeusz Wojewódzki, Marzena Woźniak, 
Tomasz Zatoń, Maria Ziółek 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Grzegorz Szuplewski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Agnieszka Bordziłowska, Tomasz Sarnacki 
 
 
Przyjęto – uchwała nr XXV/153/2026 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Urzędu Miejskiego w Piastowie.  
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M. Ogórek-Popiel Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawiła uzasadnienie  
do przedmiotowego projektu uchwały. 
 

Radni nie zgłosili pytań do przedmiotowego projektu uchwały.  

Przewodniczący  RM M. Kubicki przedstawił go i zarządził głosowanie (w składzie 19 radnych). 
 

Wyniki głosowania: 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Beata Brzezińska-Kołodziejska, Zofia Czekaj, Aneta Czyż-Pachołek, Mirosław Ganiec, Bożenna Kalinowska, Anna 
Kruszewska, Marek Kubicki, Rafał Nowakowski, Małgorzata Ogórek, Marta Ogórek-Popiel, Krzysztof Smolaga, 
Ewa Stokowska, Grzegorz Szuplewski, Magdalena Wdowińska-Schabek, Tadeusz Wojewódzki, Marzena Woźniak, 
Tomasz Zatoń, Maria Ziółek 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Monika Kwatek 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Agnieszka Bordziłowska, Tomasz Sarnacki 
 
Przyjęto – uchwała nr XXV/154/2026 
 
9. Sprawozdanie z prac Rady Miejskiej w Piastowie za 2025 rok. 
10. Sprawozdania z prac Komisji Rady Miejskiej w Piastowie w roku 2025. 
 

Radni nie zgłosili uwag do ww. sprawozdań.  
 
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Piastowie na rok 2026. 
 

Radni nie zgłosili uwag do przedmiotowego projektu uchwały i po jego przedstawieniu przyjęli go (w składzie 19 

radnych). 

Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Beata Brzezińska-Kołodziejska, Zofia Czekaj, Aneta Czyż-Pachołek, Mirosław Ganiec, Bożenna Kalinowska, Anna 
Kruszewska, Marek Kubicki, Rafał Nowakowski, Małgorzata Ogórek, Marta Ogórek-Popiel, Krzysztof Smolaga, 
Ewa Stokowska, Magdalena Wdowińska-Schabek, Tadeusz Wojewódzki, Marzena Woźniak, Tomasz Zatoń, Maria 
Ziółek 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Monika Kwatek, Grzegorz Szuplewski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Agnieszka Bordziłowska, Tomasz Sarnacki 
 
Przyjęto – uchwała nr XXV/155/2026 
 
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów prac stałych komisji Rady Miejskiej w Piastowie  
na rok 2026. 
 

Radni nie zgłosili uwag do przedmiotowego projektu uchwały i po jego przedstawieniu przyjęli go (w składzie 19 

radnych). 

Wyniki głosowania: 
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (16) 
Beata Brzezińska-Kołodziejska, Zofia Czekaj, Mirosław Ganiec, Bożenna Kalinowska, Anna Kruszewska, Marek 
Kubicki, Rafał Nowakowski, Małgorzata Ogórek, Marta Ogórek-Popiel, Krzysztof Smolaga, Ewa Stokowska, 
Magdalena Wdowińska-Schabek, Tadeusz Wojewódzki, Marzena Woźniak, Tomasz Zatoń, Maria Ziółek 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Aneta Czyż-Pachołek, Monika Kwatek, Grzegorz Szuplewski 
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BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Agnieszka Bordziłowska, Tomasz Sarnacki 
 
Przyjęto – uchwała nr XXV/156/2026 

13. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Radna A. Kruszewska zgłosiła prośbę piastowskich seniorów o dofinansowanie biletów wstępu na pływalnię 
 w Pruszkowie. Uzasadniła, że dojazd, plus bilet wstępu na basen, płatny bez ulgi, powoduje dość duży koszt.  
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski odpowiedział, że mniej więcej od roku działa program Karty Mieszkańca Piastowa, 
z którą obowiązuje zniżka na baseny letnie w Strzeniówce. Dodał, że przychyla się w przyszłości do realizacji tego 
postulatu, jeśli możliwości finansowe Miasta na to pozwolą. 
 
Radna Z. Czekaj zapytała, czy mieszkańcy Miasta otrzymają informację o nowych, wyższych stawkach za śmieci? 
 
I. Bieńkowski Naczelnik WUM UM odpowiedział, że zawiadomienia będą sukcesywnie rozsyłane do mieszkańców. 
 
Radna Z. Czekaj pytała następnie ws. prowadzonych prac energetycznych w ul. St. Moniuszki, które zniszczyły 
jezdnię.  Pytała, czy na wiosnę będzie uporządkowany ten grunt przez firmę, która to wykonuje i czy to już będzie 
jakiś projekt na wykonanie ulicy St. Moniuszki? 
 
P. Kostrzewski Naczelnik WIRiD odpowiedział, że jest tam budowana sieć średniego napięcia i wykonawca tych 
prac będzie odtwarzał zniszczoną jezdnię.  
 
Radna M. Ziółek poinformowała, że mieszkańcy budynku komunalnego przy ul. Mazurskiej 33 zgłaszali jej,  
że podczas mrózów, jakie były tej zimy, marzli w mieszkaniach oraz że na ich zgłoszenia w tej sprawie kierowane  
do UM nie było reakcji.  
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski wyjaśnił, iż nie jest prawdą, iż nie było na te zgłoszenia reakcji, bo ten problem jest 
zdiagnozowany i dla UM znany. Był w tej sprawie również serwisant. 
 
I. Bieńkowski Naczelnik WUM UM wyjaśnił, że sytuacja w budynku na ul. Mazurskiej 33 wynika z błędów 
projektowych i żle są dobrane pompy ciepła, które przy temperaturze powietrza na zewnątrz poniżej minus 15 oC   
są niewydolne. Dodał, że UM będzie się starać przez okres letni wykonać modernizację tego węzła cieplnego,  
tak żeby poprawić komfort dla mieszkańców. 
 
Radny G. Szuplewski pytał, dlaczego Miasto w żaden sposób nie uczciło Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Armii 
Krajowej, który przypada 14 lutego? Radny prosił, by pilnować tego, ponieważ święto państwowe zobowiązuje  
do pewnego zachowania. Pamięć bohaterów bezwzględnie im się należy i ona też kształtuje naszą tożsamość – 
dodał.  
 
14. Sprawy różne i wolne wnioski. 
 

Przewodniczący  RM M. Kubicki przekazał informację o wysokiej pozycji w rankingu „Perspektyw” piastowskiego 
LO. Pogratulował dla Pani Dyrektor Babikowskiej, gronu pedagogicznemu i uczniom za osiągnięcie takich wyników. 
Przypomniał radnym, że do dnia 30 kwietnia br. mają obowiązek złożenia oświadczeń majątkowych za 2025 rok.  
 
15. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Piastowie. 
 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RM M. Kubicki XXV posiedzenie Rady Miejskiej w Piastowie 

IX  kadencji. Podał, że kolejna sesja odbędzie się 24 marca 2026 r.  

 
Tekst uchwał oraz nagranie XXV sesji Rady Miejskiej w Piastowie IX kadencji znajdują się  
w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta. 

 
 
 
Obradom przewodniczył: 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Piastowie  
M. Kubicki    
 
Protokołowała:       
Kierownik Biura Rady 
A. Ponder            
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B. Wyjaśnienie ewentualnych skrótów użytych w protokole: 
RM – Rada Miejska w Piastowie 
UM – Urząd Miasta 
WGU UM  - Wydział Geodezji i Urbanistyki Urzędu Miejskiego 
WI UM – Wydział Inwestycji Urzędu Miejskiego 
WUM UM – Wydział Utrzymania Miasta Urzędu Miejskiego. 
KBGiOŚ – Komisja Budżetu, Gospodarki i Ochrony Środowiska 
PPUK – Piastowskie Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych sp. z o.o. 
MOPS – Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 
PINB – Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego 
PAM – Piastowskie Archiwum Miejskie 
SKO – Samorządowe Kolegium Odwoławcze 
GKRPA – Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
PIK - Punkt Interwencji Kryzysowej – Punkt Informacyjno-Konsultacyjny 
MOK – Miejski Ośrodek Kultury 
MZDW – Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich 
MPZP  - miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 
MPWiK  - Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w m.st. Warszawie 
NFOŚiGW - Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
ZRID - Zezwolenie na Realizację Inwestycji Drogowej 
ZIT WOF – Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w Warszawskim Obszarze Funkcjonalnym 
KPO – Krajowy Plan Odbudowy 

 

 

 

 


